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Bevezetés 
 

Jelen 3D sziklam§sz· t®rk®p tárgyú dolgozat elkészülte korántsem mondható         

zökkenőmentesnek. Hosszabb előkészületek előzték meg és alapozták meg a végül          

rendszerezett munkát.  

A vállalt feladat szerinti feltérképezendő helyszínt - a Rókahegyi kőfejtő fő           

katlanának egyik falrészlete - Katona László (SOTE testnevelőtanár, magashegyi         

túravezető) segítségével kiválasztottam és közösen bejártuk a terepet. Ennek során a           

sziklafal olyan részeit határoltuk körül, amelyek változatosságuk miatt a 3D feldolgozás           

szempontjából érdekes, a sziklamászás szempontjából pedig hasznosnak ítéltem meg. 

A 3D pontfelhő, és felületmodell létrehozását az Agisoft PhotoScan         

alkalmazással céloztam meg. A drónos felmérés részleteinek megbeszélésénél        

tartottunk a tanszéki szakértővel, ami az eszköz meghibásodása miatt hosszabb időre           

elhalasztásra került. Mivel a terepi munka halasztódott, otthoni környezetben végeztem          

modell kísérleteket a szoftver működésének megismerésére. Ez a későbbiekben nagy          

előnynek bizonyult, mert ennek során a fotózás olyan módját kísérleteztem ki, amihez            

kevesebb és minőségben is gyengébb képek esetén is kielégítő minőségű felületet           

tudtam kiszámítani az e feladathoz mérten kis kapacitású saját számítógépemmel.          

Továbblépve a lakóhelyemhez közeli kisebb mészkőbányában végeztem további        

gyakorló feladatokat. Ez a felkészülési munkabefektetés a későbbiekben a tényleges          

sziklamászó terep felmérését nagymértékben hatékonnyá tette, mivel a szoftver         

feldolgozó algoritmusának figyelembevételével tervezhettem meg a drónfelvétel       

helyszínét és geometriai jellemzőit. Természetesen a megfelelő fényviszonyok, azaz az          

időjárás és a napszak megválasztása is szükségesek voltak az eredményességhez. A           

dolgozatomban külön fejezetben mutatom be ezeket az előkészítő tevékenységeket.  

A feladatot köszönöm témavezetőmnek, mert testhezállónak bizonyult nekem. A         

hegyekhez időben közel kerültem, tizenöt évesen jutottam fel a Pamír egyik 6200 m             

magas csúcsára Katona László vezetésével. A nagy mennyiségű fényképek         
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feldolgozásával és térképre vitelének kihívásával a 2013-as Dunai árvízkor         

szembesülhettem, amikor mintegy tízezer fényképet helyeztem el a vízügy         

dokumentációs céllal készült térképén. 

A felvételek feldolgozása során megtapasztalhattam, hogy az alkalmazás        

jelentős számítógépes erőforrásigénye milyen korlátozásokat jelent, és ezek milyen         

módon kezelhetők előzetes tervezéssel, a jó minőségű fotózással, illetve a fotóknak a            

felület képzéséhez a modellezés alapján kialakított kritériumok szerinti megfelelő         

előválogatásával. 

Munkám során a 3D pontfelhő és a felületmodell jó minőségben létrehozása és a             

további alkalmazásra előkészítése közben fontos tapasztalatokra tettem szert, melyekre         

a munka egyes fázisainak bemutatásánál, illetve az eredmények összefoglalásában         

kitérek. 
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3D Sziklamászó térképek készítése 
 
A sziklamászással mint sporttal egyidejűleg megjelent az igény a mászók útvonalainak 

dokumentálásáról, egymás közt megosztásáról az adott időszak technikai lehetőségei 

szerint. 

Jelenleg használt mászókalauzok 
Jelenleg használatban lévő, különböző minőségben megrajzolt mászókalauzokból 

részletek: 

 
2. ábra:  "Csóka- és Báránykő Mini Mászókalauza” [1.] 

 
2. ábra: Köpüs-kő [2.] 
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http://users.atw.hu/csokaesbaranyko/2.html
http://www.hszjse.hu/wp-content/uploads/2013/05/kopusko_hatso_torony_jobb_oldal.jpg


 
3. ábra: Kis-Svábhegy [3-4.] 

 

A leggyakrabban használtak még mindig a kézi vázlatok, illetve a megrajzolt 

mászótérképek. Az interneten létrehozott ismertetőkben pedig egyre gyakoribbak a 

fényképek kiegészítésével számítógépen megrajzolt útmutatók. 

 
4. ábra: Rókahegy, középső fal, jobb [5.] 

 
A sziklamászók a falfelület és egyben a mászás módjainak bemutatására mostanában 
szemléletes videókat  készítenek, amelyekből két példát tettem a “Hivatkozások” 
fejezetbe [6.].  
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http://www.excelsior.hu/uj-maszohely-budapesten
http://www.rokahegyisportegyesulet.hu/rszhse_falrajz_rokahegy.html


https://www.facebook.com/groups/150277251661009/
https://mtvsz.hu/dynamic/kiadvany_termved/roka_hegy.pdf
https://mtvsz.hu/dynamic/kiadvany_termved/roka_hegy.pdf

